
تيةالإحداثيات القطبية والديكار9-1نمحمد عبدالعاطي ياسي-:الأستاذ  

الفصل الدراسي الثالث
فيزيائيهقناة لحظات 

الحادي عشر متقدم

رابط الشرح  اسم الدرس 

https://www.youtube.com/watch?v=h4Dv1j1zFjU&t=2s الاحداثيات الديكارتية والقطبية

https://www.youtube.com/watch?v=fp-unK8FpAE والمماسيةالاحداثيات القطرية 

https://www.youtube.com/watch?v=uktpTCSipmY الازاحة الزاوية

https://www.youtube.com/watch?v=WCkLsvRns2g مسائل علي الازاحة الزاوية

https://www.youtube.com/watch?v=dTUMG67jgKM التحويلات بين وحدات الازاحة الزاوية

https://www.youtube.com/watch?v=IEFtnkN0zdc الساعهالإزاحة الزاوية لعقارب 

https://www.youtube.com/watch?v=aMueepB7N4k السرعة الزاوية

روابط شرح وحدة الحركة الدائرية

https://www.youtube.com/watch?v=h4Dv1j1zFjU&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=fp-unK8FpAE
https://www.youtube.com/watch?v=uktpTCSipmY
https://www.youtube.com/watch?v=WCkLsvRns2g
https://www.youtube.com/watch?v=dTUMG67jgKM
https://www.youtube.com/watch?v=IEFtnkN0zdc
https://www.youtube.com/watch?v=aMueepB7N4k
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رابط الشرح اسم الدرس 

https://www.youtube.com/watch?v=G-j-0kQDxmY حساب السرعة الزاوية لدوران الارض

https://www.youtube.com/watch?v=6G_B6oNtkq4 علاقة السرعة الزاوية بنصف القطر

https://www.youtube.com/watch?v=Ne1_fdO-zyY&t=2s العجلة الزاوية والمركزية

https://www.youtube.com/watch?v=dyJnz7xyOyM القوة المركزية

https://www.youtube.com/watch?v=owwc2mdP2UY&t=10s والحداقهالدوارهالاسطوانه

https://www.youtube.com/watch?v=ISTQGD3qaGw&t=84s الإفعوانيةالعربة 

https://www.youtube.com/watch?v=J-FPzbx0XHc&t=513s 1مراجعة علي الوحدة التاسعه

https://www.youtube.com/watch?v=zAyHHm3I7KM&t=34s 2التاسعهمراجعة علي الوحدة 

https://www.youtube.com/watch?v=agxlYrLn2-c 3التاسعهمراجعة علي الوحدة 

تابع روابط شرح وحدة الحركة الدائرية

https://www.youtube.com/watch?v=G-j-0kQDxmY
https://www.youtube.com/watch?v=6G_B6oNtkq4
https://www.youtube.com/watch?v=Ne1_fdO-zyY&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=dyJnz7xyOyM
https://www.youtube.com/watch?v=owwc2mdP2UY&t=10s
https://www.youtube.com/watch?v=ISTQGD3qaGw&t=84s
https://www.youtube.com/watch?v=J-FPzbx0XHc&t=513s
https://www.youtube.com/watch?v=zAyHHm3I7KM&t=34s
https://www.youtube.com/watch?v=agxlYrLn2-c
https://seraj-uae.com/file/6368/


ي مساره هي القوة اللازمة لتغيير اتجاه الحركة بشكل مستمر والتي تحافظ على دوران الجسم فالقوة المركزية 

F=m.𝑎𝑐= m: الدائري، وتحسب من العلاقة التالية
𝑣2

𝑟
وتقاس بوحدة النيوتن 

𝑎𝑐= 𝜔𝑣 =𝑟𝜔2 =
𝑣2

𝑟
=

4𝜋2𝑟

𝑇2

𝐹 = 𝑚𝑎𝑐= m𝜔𝑣 =m𝑟𝜔2 = 𝑚
𝑣2

𝑟
= 𝑚

4𝜋2𝑟

𝑇2
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15.0m/sوتتحرك بسرعة m=1500kgاحسب القوة المركزية المبذولة على مركبة كتلتها  : مثال 
المركزية في هذه الحالة ؟ظهورالقوةما القوة التي تؤدي إلى .  R= 400.mحول منحنى نصف قطره

m=1500kgV =15.0m/sR=400mF=???

𝐹𝑐 = m .𝑎𝑐 = m 
𝑣2

𝑅

𝐹𝑐 = (1500kg) 
(15.0𝑚/𝑠)2

400.𝑚

𝐹𝑐 = 844N  

بة في حالة حركة السيارة في مسار دائري فإن القوة الجاذ

.ق المركزية هي قوة الاحتكاك بين إطارات السيارة والطري

𝐹𝑐 = m .𝑎𝑐 = m 𝑣𝜔 = m
𝑣2

𝑟
= m𝑟𝜔2
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20mفي منحنى دائري نصف قطره 36km/hتتحرك بسرعة منتظمة mkgسيارة كتلتها : مثال 
فإن كتلة 5000Nفإذا كانت قوة الجذب المركزي التي تحافظ على السيارة في المسار الدائري هي 

:السيارة 
A) 500kg       B) 1000kg       c)1500kg         D) 2000kg 

𝐹𝑐 = m .𝑎𝑐 = m 
𝑣2

𝑅 𝐹𝑐 = m 
𝑣2

𝑅
𝑣 = 36

1000

60 × 60
= 10 Τ𝑚 𝑠

5000= m 
102

20 𝑚= 1000Kg
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.رة افقيةكما في الخيط أو الوتر أو السلك المربوط به كرة تدور بدائقوة شد إما أن تكون •

.كما في المنعطفات الأفقيةقوة احتكاك أو أن تكون •

.كما في سكة القطار وجهاز التسلية الدوارقوة رد فعل أو تكون •

.كما في الرقاص المخروطيمركبة قوة الشد الافقية أو •

.كما في المنعطفات الافقية المائلةالمركبة الأفقية لرد الفعل أو •

.كما في الجسور والمنحدراتمحصلة وزن ورد فعل أو •

.كما في الكرة المربوطة بخيط وتدور بدائرة عموديةمحصلة وزن وشد أو •

:القوة المركزية قد تكون كالآتي
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ند تدوير حجر مثبت في نهاية خيط على مسار دائري، ما اتجاه القوة المؤثرة عليه؟ع

A )عمودي على اتجاه حركة الجسم

B )حركة الجسمموازي لاتجاه

c )مماس لاتجاه حركة الجسم

D )معاكس لاتجاه حركة الجسم

..................الحركة في اتجاه عمودي علىاتجاه القوةيكونو, عندما تؤثر قوة على جسم متحرك

A)يزداد مقدار السرعة و لا يتغير اتجاهها

B)يقل مقدار السرعة و لا يتغير اتجاهها

C )يتغير اتجاه السرعة و لا يتغير مقدارها

D )يتغير اتجاه السرعة و مقدارها

:واحدة من هذه القوى ليست من القوى الجاذبة المركزية

A )قوة الاحتكاك

B )قوة ردة الفعل

C )قوة الشد

D )قوة وزن الجسم
تقويم مرحلي
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ومعامل الاحتكاك بين الإطارات والمضمار. تتحرك سيارة سباق عبر مسار منحن بسرعة ثابتة : مسالة 54
𝜇𝑠=1.20 10.0إذا كان نصف قطر المنحنىm , فما أقصى سرعة يمكن أن تنعطف بها السيارة دون أن تنزلق ؟

.افترض أن السيارة تسير بحركة دائرية منتظمة 

السيارة هي قوة الاحتكاك الساكن بما أن. القوة التي توفر القوة المركزية

.  وىأن تتساوى هاتان القوتان لتحديد السرعة القصيجب.تنزلقلا 

𝐹𝑐 = 𝐹𝑓

m 
𝑣2

𝑅
= 𝜇𝑠 .mg

𝑣2 =  R 𝜇𝑠 .g

𝑣 = R 𝜇𝑠 .g

= 10×1.2 × 9.8 =10.8m/s

𝐹𝑐 = m .𝑎𝑐 = m 𝑣𝜔 = m
𝑣2

𝑟
= m𝑟𝜔2

سؤال مهارات عليا؟
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𝐹𝑐 = m 
𝑣2

𝑅 𝐹𝑐

𝑚𝑔
= 𝜇𝑠 =

844

1500X9.8
=0.057

حساب القوة المركزيةالإحتكاكحساب معامل 
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أي قرص  يحتاج قوة مركزية أكبر لدورانه ؟: في الشكل التالي عند دوران القرص  

𝑭𝑪 = 𝒎𝝎𝟐𝒓 𝑭𝑪 =
𝒎𝒗𝟐

𝒓
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الثالتالدرس 

قناة لحظات فيزيائية 
محمد عبدالعاطي ياسين-:الأستاذ  

البندول المخروطي قوة الشد والقوة المركزية 
والزمن الدوريالزاويهالسرعهالبندول المخروطي 

https://seraj-uae.com/file/6368/


البندول المخروطي 

𝑇𝑦 = 𝐹𝑔 =mg=Tcos𝝋

𝑇𝑦 = 𝑇 cos 𝜑

𝑇𝑥 = 𝑇 𝑠𝑖𝑛𝜑 = 𝐹𝑐

𝐹𝑔= m g

م يدور البندول المخروطي عبارة عن جسم صغير معلق في نهاية خيط مثبت من طرفه الحر وهذا الجس

.  خيليفي دائرة افقية بسرعة ثابتة فنجد أنه مع دوران هذا الجسم فإن الخيط يشكل سطح مخروط ت

لذلك يسمى البندول المخروطي

The Conical Pendulum
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ℓالبندول الطويل  =1.2m يصل إلى سرعةm / s4؟في الجزء السفلي من التأرجح

ما هي قوة الشد في الخيط عند هذا الموقف؟

 m/s 3الإتزانعن نقطة المماسيةعلى قوس دائرة تبلغ سرعته  kg 5بكتلة  m-1يتحرك بندول بطول . 

؟ما قوة الشد في  الخيط عند هذه النقطة

A. 45 N

B. 94 N

C. 49 N

D. 73 N

E. 67 N

𝐹𝑔= m g=3X9.8=29.4N 

𝐹𝑇= 
𝑚𝑣2

𝑟
+mg  = 

3x42

1.2
+3x9.8=69N

𝐹𝑔= m g=5X9.8=
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𝑇𝑦 = 𝑇 cos 𝜑

𝑇𝑦 = 𝐹𝑔 =mg

𝑇𝑥 = 𝑇 𝑠𝑖𝑛𝜑 = 𝐹𝑐

28وزاوية الميل1.8Nوقوة الشد في الخيط تساوي  1.2mطائرة تدور علي هيئة شكل مخروطي نصف قطره 

كتلة الطائرةإحسب
الزمن الدوريإحسب
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البندول المخروطي

قوة الوحيدة تكون المركبة الأفقية لشد الحبل هي مركبة ال:في الاتجاه الأفقي 

.وهي التي توفر القوة المركزية .

sin𝜑 =
𝑟

ℓ
⟹ 𝑟 = ℓ𝑠𝑖𝑛𝜑 𝑇. 𝑠𝑖𝑛𝜑 = m (ℓ𝑠𝑖𝑛𝜑) 𝜔2

𝑇= mℓ𝜔2

𝜔2 = 
𝑇

𝑚ℓ

The Conical Pendulum

𝑇𝑦 = 𝑇 cos 𝜑

𝑇𝑥 = 𝑇 𝑠𝑖𝑛𝜑 = 𝐹𝑐
𝐹𝑐 = m .𝑎𝑐 = m𝑟𝜔2𝑇𝑦 = 𝐹𝑔 =mg

𝑇

𝐹𝑔

𝑇𝑥 = 𝑇 𝑠𝑖𝑛𝜑= m𝑟𝜔2 = 𝐹𝑐

sin𝜑 =
𝑟

ℓ
⟹ 𝑟 = ℓ𝑠𝑖𝑛𝜑

𝜔 =
𝑔

ℓ cos 𝜑
𝜔2 = 

𝑚𝑔

𝑚ℓ cos 𝜑
= 

𝑔

ℓ cos 𝜑

لكن 
𝑚𝑔

cos 𝜑
=  𝑇

𝑇𝑥 = 𝑇 𝑠𝑖𝑛𝜑

T sin𝜑 = 𝐹𝑐
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:يعتمد السرعة الزمن  للبندول المخروطي على 

Tعكسي مع 𝒈شدة مجال الجاذبية   -1

Tطردي مع 𝒍طول الخيط -2

أسي جيب تمام الزاوية التي يصنعها الخيط مع المحور الر-3

𝝎 =
𝒈

𝒍𝒄𝒐𝒔𝜽 𝝎 =
𝟐𝝅

𝑻
𝑻 =

𝟐𝝅

𝝎

𝑇 = 2𝜋
ℓ cos𝜑

𝑔

𝑇1
𝑇2

=
ℓ1
ℓ2

𝑇1
𝑇2

=
𝑐𝑜𝑠𝜭1

𝑐𝑜𝑠𝜭2

𝑇1
𝑇2

=
𝑔2
𝑔1
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)في الشكل المقابل إذا علمت أن طول الخيط  𝟎.𝟓𝒎) وكتلة الكرة

(𝟎.𝟑𝒌𝒈) والزاوية مع المحور الرأسي( 𝟑𝟎𝟎 :  احسب (

السرعة الزاوية -1

الزمن الدوري-2

قوة الشد في الخيط-3

𝒍 = 𝟎. 𝟓𝒎 𝒎 = 𝟎. 𝟑 𝑲𝒈 𝜽 = 𝟑𝟎𝟎

𝝎 =
𝒈

𝒍𝒄𝒐𝒔𝝋
=

𝟗. 𝟖

𝟎. 𝟓𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎
= 𝟒. 𝟕𝟔 𝒓𝒂𝒅/𝒔

𝝎 =
𝟐𝝅

𝑻

𝑻 =
𝟐𝝅

𝝎
=

𝟐𝝅

𝟒. 𝟕𝟔
= 𝟏. 𝟑𝟕 𝒔

𝑭𝒈

𝑻𝒙

𝑻𝒚

𝑻𝒚 = 𝑭𝒈

𝑻𝒄𝒐𝒔𝝋 = 𝒎𝒈 𝑻 =
𝒎𝒈

𝒄𝒐𝒔𝝋
=
𝟎. 𝟑 × 𝟗. 𝟖

𝒄𝒐𝒔𝟑𝟎
= 𝟑. 𝟒𝟎 𝑵
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:تعتمد السرعة الزاوية للبندول المخروطي على 

شدة مجال الجاذبية-1

طول الخيط-2

أسي جيب تمام الزاوية التي يصنعها الخيط مع المحور الر-3

𝝎 =
𝒈

𝒍𝒄𝒐𝒔𝝋

𝜔1

𝜔2
=

𝑔1
𝑔2

𝜔1

𝜔2
=

ℓ2
ℓ1

𝜔1

𝜔2
=

𝑐𝑜𝑠𝜭2

𝑐𝑜𝑠𝜭1
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(  قوة شد )له أقصى توترm 1إذا كان خيطه البالغ طوله  kg-5التي يمكن أن يحققها البندول المخروطي بوزن مماسيةما هي أقل سرعة . 

؟                                  N 520يبلغ 

A. 9.5 m/s

B. 10.2 m/s

C. 4.9 m/s

D. 20.2 m/s

E. 12.3 m/s

𝐹𝑇 cos 𝜑 =mg

520 cos𝜑 =5X9.8

𝜑 =84.5

𝐹𝑇𝑥 = 𝐹𝑇𝑠𝑖𝑛𝜑 =
𝑚𝑣2

𝑟

520𝑠𝑖𝑛84.5 =
5𝑋𝑣2

1𝑠𝑖𝑛84.5

𝑣 = 10.2 Τ𝑚 5

؟المركزيهمامقدارالقوة
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𝑇𝑥 = 𝑇 𝑠𝑖𝑛𝜑 = 𝐹𝑐

𝑇 =
𝑚𝑔

cos 𝜃
=

𝑚𝑣2

𝑟 sin 𝜃 𝑣2 =
𝑟 sin 𝜃 𝑔

cos 𝜃
= 𝑔𝑟 𝑡𝑎𝑛 𝜃 = 𝑔ℓ𝑠𝑖𝑛𝜭 𝑡𝑎𝑛𝜭

𝑣 = 𝑔ℓ𝑠𝑖𝑛𝜭 𝑡𝑎𝑛𝜭
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البندول المخروطي

𝑇𝑦 = 𝐹𝑔 =mg

T sin𝜑 = 𝐹𝑐

𝑇𝑥 = 𝑇 𝑠𝑖𝑛𝜑

𝑇𝑦 = 𝑇 cos 𝜑

𝜔 =
𝑔

ℓ cos𝜑
.هناك علاقة بين زاوية البندول المخروطي وسرعته الزاوية 

𝜑 = 0.0 ⟹ cos(0.0) =1  ⟹ 𝜔 =
𝑔

ℓ

𝜑 = 900 ⟹ cos 900 = 0.0  ⟹ 𝜔 =
𝑔

ℓ(0.0)
= ∞
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هالإفعوانيالعربه
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𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑵

𝑵
𝑵

𝑵

1

3 2

4

يهالأفعوانالعربه
𝑭𝒄 = 𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝒈 +𝑵 ∶ 𝑵 = 𝟎

الوزن بإنعداممحصلة القوي عند أعلي نقطة والشعور 

الدوارةالعربه

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈
𝑵

𝑵

𝑵

𝑵

خلالسيارة تدور من الداالأفعوانيهالعربهفي 

𝑭𝒄 = 𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝒈 −𝑵

محصلة القوي عند أعلي نقطة
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𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑵

𝑵
𝑵

𝑵

𝑭𝒄 = 𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝒈 +𝑵 ∶ 𝑵 = 𝟎

𝑭𝒄 = 𝑭𝒈 = 𝒎𝒈 =
𝒎𝒗𝟐

𝒓

1

3 2

4

:1النقطة 

𝒗𝟏 = 𝒈𝒓 = 𝟗. 𝟖 × 𝟓. 𝟎𝟎 = 𝟕. 𝟎𝟎𝒎/𝒔

𝑬𝟏:2,3النقطة  = 𝑬𝟐

𝒎𝒈𝒉𝟏 +
𝟏

𝟐
𝒎𝒗𝟏

𝟐 = 𝒎𝒈𝒉𝟐 +
𝟏

𝟐
𝒎𝒗𝟐

𝟐

𝒗𝟐 = 𝟏𝟐. 𝟏
𝒎

𝒔

𝑵عند انعدام الوزن  = 𝟎

𝒗𝟑 = 𝒗𝟐 = 𝒗𝒊
𝟐 + 𝟐𝒈𝒉 𝟕𝟐 + 𝟐𝑿𝟗. 𝟖𝑿𝟓

:4عندالنقطةالسرعهإحسب15رقم إختياري

𝒗𝟒 = 𝒗𝒊
𝟐 + 𝟐𝒈𝒉

h= 𝟏𝟎𝒎

h= 𝟓𝒎

𝟕𝟐 + 𝟐𝑿𝟗. 𝟖𝑿𝟏𝟎 𝒗𝟒 = 𝟏𝟓. 𝟕𝒎/𝒔
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𝑡 =
2ℎ

𝑔
ℎ =

1

2
𝑔𝑡2

x = 𝑣𝑡 = 𝑣
2ℎ

𝑔

x = 1
2𝑋14

9.8 x = 1.6894𝑚

𝒉 = 𝟏𝟒𝒎 𝒗𝒐𝒙 = 𝟏. 𝟎𝟎
𝒎

𝒔
𝒗𝒐𝒚= 𝟎

𝒚 = 𝒚𝟎 + 𝒗𝟎𝒚𝒕 +
𝟏

𝟐
𝒈𝒕𝟐

𝟏
𝟐
.𝟎
𝒎

𝟐
.𝟎
𝟎
𝒎
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𝒗𝟏 = 𝒈𝒓 = 𝟗. 𝟖 × 𝟏𝟎 = 𝟗. 𝟗𝟎𝒎/𝒔

𝟐تزداد السرعة بعامل 
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𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑵

𝑵
𝑵

𝑵

1

3 2

4

يهالأفعوانالعربه

𝑭𝒄 = 𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝒈 +𝑵

الوزنبإنعداممحصلة القوي عند أعلي نقطة والشعور 

𝑭𝒄 = 𝑭𝒈 +𝑵 = 𝒎𝒈+𝑵 =
𝒎𝒗𝟐

𝒓

𝒓 =
𝒎𝒗𝟐

𝒎𝒈+𝑵
5mأي قيمه موجبه للقوة المتعامدة تكون قيمة نصف القطر أقل من 
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القوة إحسب420Nالقوة المتعامدة يركب عجله دوارة وتكون 50kgطفل كتلته 

المؤثرة في الطفلالمركزيه

الدوارةالعربه
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مامقدار9sوزمن الدوارة 12mيركب عجله دوارة نصف قطرها 35kgطفل كتلته 

aالنقطهالقوة المتعامدة المؤثرة علي الطفل عند 

N

a

𝑭𝒈

الدوارةالعربه
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essafebraheemقناة 
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essafebraheemقناة 

شخص ؛بالنسبة للنقطتين المذكورتين  ، هناك قوتان تعملان على ال
قوة والقوة المتعامدة  تتحد هاتان القوتان لتكوين الFgقوة الجاذبية  

.المركزية

(A  )  𝐹𝑐𝐴 = 𝑁𝐴 - 𝐹𝑔

(B  )     - 𝐹𝑐𝐵 = 𝑁𝐵 - 𝐹𝑔

𝑁𝐴 =  𝐹𝑐𝐴 +  𝐹𝑔 = m𝜔2 r  - mg

𝑁𝐵 =   𝐹𝑔 - 𝐹𝑐𝐵 = mg - m𝜔2 r 

𝑁𝐴 > 𝑁𝐵
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essafebraheemقناة 

6

الثالتالدرس 

قناة لحظات فيزيائية 
محمد عبدالعاطي ياسين-:الأستاذ  

268الدوارةصالإسطوانة

271رمي المطرقة ص-
272صالحداقةدوران –
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𝑭𝑻 = 𝑭𝒄 = 𝒎𝝎𝟐𝒓 ∶ 𝝎 =
𝟐𝝅

𝑻

𝑭𝑻 =
𝒎(𝟐𝝅)𝟐𝒓

𝑻𝟐
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𝑭𝒄 = 𝒎𝝎𝟐𝒓 𝒓 =
𝒅

𝟐

𝜔 =
2𝑔

𝜇𝑑 𝑡 =
𝜔

𝛼
=

2g
𝜇𝑑

𝛼

𝑡 =
2𝑔

𝜇𝑑𝛼2
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𝑟 = 1.67𝑚271ص

𝜃 = 7𝑟𝑒𝑣 = 7 × 2π = 14𝜋 𝑟𝑎𝑑

الزاويةالسرعه

العجلة الزاوية

المركزيهالقوة 

المركزيهالعجلة 

الحطيةالسرعه

الزاويةالإزاحه
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𝝎𝟎 = 𝟎 𝜶 = 𝟏. 𝟒𝟑 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔𝟐 𝒕𝟏 = 𝟐𝟓. 𝟗𝒔
𝜽𝟏 =?

𝝎 = 𝝎𝟎 + 𝜶𝒕
= 𝟎 + 𝟏. 𝟒𝟑 × 𝟐𝟓. 𝟗 = 𝟑𝟕. 𝟎 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔

𝝎𝒂𝒗𝒈 = 𝟑𝟕. 𝟎 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔

𝒕𝟐 = 𝟓𝟗. 𝟓 − 𝟐𝟓. 𝟗 = 𝟑𝟑. 𝟔 𝒔

𝜽𝟐 = 𝒕𝟐 x𝝎𝒂𝒗𝒈

𝝎(
𝒓𝒂𝒅

𝒔
)

𝒕(𝒔)𝟎

𝟑𝟕. 𝟎

𝟐𝟓. 𝟗 𝟓𝟗. 𝟓

المساحة أسفل 𝜽𝒕𝒐𝒕المنحني = 𝑨𝒓𝒆𝒂 = 𝛉𝟏+ 𝛉𝟐

𝜽𝒕𝒐𝒕 =
𝟏

𝟐
× 𝟐𝟓. 𝟗 × 𝟑𝟕. 𝟎 + 𝟑𝟑. 𝟔 × 𝟑𝟕. 𝟎

272ص

𝜽𝒕𝒐𝒕 = 𝜽𝟏 + 𝜽𝟐 = 𝟒𝟖𝟎 + 𝟏𝟐𝟒𝟎 = 𝟏𝟕𝟐𝟎 𝒓𝒂𝒅

25.9sبعد الزاويهالسرعه

(  ة التي دارتها الحدقالكليهالزاوية ) الكليهالإزاحه
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الثالتالدرس 

قناة لحظات فيزيائية 
محمد عبدالعاطي ياسين-:الأستاذ  

ويهوالزاالخطيهومعادلات الحركة الثابتهالعجلة الزاوية 
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والدائريهمعادلات الحركة الخطية 
𝜔 = 

𝑑𝜃

𝑑𝑡
𝛼 =

𝑑𝜔

𝑑𝑡
= 
𝑎

𝑟
a= 

𝑑𝑣

𝑑𝑡
=  r. 𝛼

𝑣 = r 𝜔

𝑎= r𝛼
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𝝎𝒇 = 𝟑𝟑. 𝟑𝒓𝑷𝒎 = 𝟑. 𝟒𝟗 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔 𝒕 = 𝟓. 𝟎𝟎 𝒔

𝝎𝒊 = 𝟎 𝜶 =? ∆𝜽 =?

𝜶 =
𝝎𝒇 −𝝎𝒊

𝒕
=
𝟑. 𝟒𝟗 − 𝟎

𝟓. 𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟔𝟗𝟕 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔𝟐

∆𝜽 = 𝒘𝒊𝒕 +
𝟏

𝟐
𝜶𝒕𝟐 = 𝟎 +

𝟏

𝟐
× 𝟎. 𝟔𝟗𝟕 × 𝟓. 𝟎𝟎𝟐 = 𝟖. 𝟕𝟏𝟑 𝒓𝒂𝒅 ÷ 𝟐𝝅 = 𝟏. 𝟑𝟗 𝒓𝒆𝒗
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rpm 120بسرعة زاوية مقدارها   cm 10يدور قرص بلاستيكي نصف قطره . 

ما هو مقدار  التسارع المركزي للحافة الخارجية للقرص؟

A. 15.8 m/s2

B. 1440 m/s2

C. 1580 m/s2

D. 144 km/s2

.دورات يفتح الطالب بابه فيتوقف  بعد أربع. rpm 75يدور مجفف الملابس بسرعة زاوية  . 

ما مقدار التسارع الزاوي 

A. 1.23 rad/s2

B. 2.45 rad/s2

C. 703 rad/s2

D. 1410 rad/s2

𝑎𝑐 = 𝟂2𝑟 =
120 × 2𝜋

60
× 0.1 = 16.8m/s2

𝟂2
𝒇 = 𝟂2

𝒊 + 𝟐𝜶∆𝜽
𝜔𝑖 = 75

2𝜋

60
= 7.85𝑚/𝑠

𝜔𝑓 = 0

𝜃 == 2π𝑋4 = 8π 𝑟𝑎𝑑

𝛼 =
𝟂𝐹
2 − 𝜔𝑖

2

2𝝙𝜃
=
0 − 7.852

2𝑋8𝜋
= 1.23rad/s2
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دورة في ) rpm 5,400يدور جهاز الطرد المركزي في المختبر الطبي بسرعة زاوية قدرها . 

أوجد التسارع الزاوي الثابت . دورة  قبل أن يتوقف100.0عند إيقاف تشغيله ، يدور (. الدقيقة

لجهاز الطرد المركزي 
A. -60.0 rad/s2

B. +60.0 rad/s2

C. -81.0 rad/s2

D. +81.0 rad/s2

 rpm 3,600لغ يتم تشغيل جهاز الطرد المركزي في المختبر الطبي بسرعة زاوية تب

دورة قبل الوصول إلى السرعة الزاوية 72.0عند تشغيله ، يدور (. دورة في الدقيقة)

ما مقدار  التسارع الزاوي لجهاز الطرد المركزي  . المحددة

A. 40.0 rad/s2

B. 50.0 rad/s2

C. 60.0 rad/s2

D. 70.0 rad/s2

E. 80.0 rad/s2

𝛼 =
𝟂𝐹
2 − 𝜔𝑖

2

2𝝙𝜃
=
0 − 565.22

2𝑋100𝜋
= −80πrad/s2

𝜔𝑖 = 5400
2𝜋

60
= 565.2𝑟𝑎𝑑/𝑠 𝜔𝑓 = 0

𝜃 == 2π𝑋100 = 200π 𝑟𝑎𝑑

𝛼 =
𝟂𝐹
2 − 𝜔𝑖

2

2𝝙𝜃
=
376.82 − 0

2𝑋72𝑥2𝜋
= 50πrad/s2

𝜔𝑓 = 360 0
2𝜋

60
= 376.8 𝑟𝑎𝑑/𝑠 𝜔𝑖 = 0
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𝒓 = 𝟏. 𝟐𝟎𝒎 𝝎𝒊 = 𝟎 𝜶 = 𝟐. 𝟓𝟎 𝒓𝒂𝒅/𝒔𝟐

𝝎𝒊 = 𝟒. 𝟕𝟎𝒓𝒂𝒅/𝒔

𝒂) 𝝎𝒇 = 𝝎𝒊 + 𝜶𝒕 𝒕 =
𝝎𝒇 −𝝎𝒊

𝜶
=
𝟒. 𝟕𝟎 − 𝟎

𝟐. 𝟓𝟎
= 𝟏. 𝟖𝟖 𝒔

𝒃) ∆𝜽 = 𝝎𝒊𝒕 +
𝟏

𝟐
𝜶𝒕𝟐 = 𝟎 +

𝟏

𝟐
× 𝟐. 𝟓𝟎 × 𝟏. 𝟖𝟖𝟐 = 𝟒. 𝟒𝟐 𝒓𝒂𝒅 ÷ 𝟐𝝅 = 𝟎. 𝟕𝟎𝟑 𝒓𝒆𝒗

𝒄) 𝒗 = 𝝎 𝑹 = 𝟒. 𝟕𝟎 × 𝟏. 𝟐𝟎 = 𝟓. 𝟔𝟒 𝒎/𝒔

𝒅) 𝒂𝒕 = 𝜶 𝑹 = 𝟐. 𝟓𝟎 × 𝟏. 𝟐𝟎 = 𝟑. 𝟎𝟎 𝒎/𝒔𝟐

𝒆) 𝒂𝒄 = 𝝎𝟐𝑹 = 𝟒. 𝟕𝟎𝟐 × 𝟏. 𝟐𝟎 = 𝟐𝟔. 𝟓 𝒎/𝒔𝟐

𝒇) 𝒂𝒕𝒐𝒕= 𝒂𝒕
𝟐 + 𝒂𝒄

𝟐 = 𝟑. 𝟎𝟎𝟐 + 𝟐𝟔. 𝟓𝟐 = 𝟐𝟔. 𝟕 𝒎/𝒔𝟐
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𝝎𝒇 = 𝟑𝟑. 𝟑𝒓𝑷𝒎 = 𝟑. 𝟒𝟗 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔 𝒕 = 𝟓. 𝟎𝟎 𝒔

𝝎𝒊 = 𝟎 𝜶 =? ∆𝜽 =?

𝜶 =
𝝎𝒇 −𝝎𝒊

𝒕
=
𝟑. 𝟒𝟗 − 𝟎

𝟓. 𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟔𝟗𝟕 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔𝟐

∆𝜽 = 𝒘𝒊𝒕 +
𝟏

𝟐
𝜶𝒕𝟐 = 𝟎 +

𝟏

𝟐
× 𝟎. 𝟔𝟗𝟕 × 𝟓. 𝟎𝟎𝟐 = 𝟖. 𝟕𝟏𝟑 𝒓𝒂𝒅 ÷ 𝟐𝝅 = 𝟏. 𝟑𝟗 𝒓𝒆𝒗
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0.4mنصف القطرإذاكان5m/sأصبحت سرعته  5sوبعد 1m/sأبتدائيةجسم يتحرك بسرعه -@

ةالزاوية المتوسطالسرعهاحسب 

الزاوية للجسم الإزاحه

عدد الدورات

𝜔𝑎𝑣𝑔 =  
𝜔𝑓+𝜔1

2
=  

12.5+2.5

2
=7.5 rad/s𝜔𝑖 =  

𝑣1

𝑟
=  

1

0.4
=2.5 rad/s

𝑛 =  
Δ𝜃

2π𝑟
=   

37.5

2π𝑋0.4
=6rev

𝜔𝑓 =  
𝑣𝑓

𝑟
=  

5

0.4
=12.5 rad/s

𝑣𝑓 = 5 Τ𝑚 𝑠𝑣𝑖 = 1 Τ𝑚 𝑠 r = 0.4𝑚

Δ𝜃 =
1

2
𝜔𝑓 +𝜔𝑖 Δ𝑡 =

1

2
12.5 + 2.5 Δ𝑡 = 37.5𝑟𝑎𝑑
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0.4mنصف القطرإذاكان5m/sأصبحت سرعته  5sوبعد 1m/sأبتدائيةجسم يتحرك بسرعه -@

𝑣𝑖 = 1 Τ𝑚 𝑠 𝑣𝑓 = 5 Τ𝑚 𝑠 r = 0.4𝑚 𝜔𝑖 =  
𝑣1

𝑟
=  

1

0.4
=2.5 rad/s

احسب التسارع الزاوية

𝜔𝑓 =  
𝑣𝑓

𝑟
=  

5

0.4
=12.5 rad/s

𝜶 =
𝝎𝒇 −𝝎𝒊

𝒕
=
𝟏𝟐. 𝟓 − 𝟐. 𝟓

𝟓. 𝟎𝟎
= 𝟐 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔𝟐

احسب التسارع الخطي

احسب التسارع الخطي

𝑎 =
𝑣𝑓 − 𝑣1

𝒕
=
𝟓 − 𝟏

𝟎. 𝟒
= 𝟎. 𝟖 Τ𝒎 𝒔𝟐

𝛼 = 
𝑎

𝑟
= 
0.8

0.4
=2 Τ𝒓𝒂𝒅 𝒔𝟐

احسب التسارع الزاوية

𝑎= r𝛼 = 0.4𝑥2 = 0.8 Τ𝒎 𝒔𝟐

https://seraj-uae.com/file/6368/


2

essafebraheemقناة 

6

الثالتالدرس 

قناة لحظات فيزيائية 
محمد عبدالعاطي ياسين-:الأستاذ  

278من متعدد ص الإختيارحل أسئلة 
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𝜔
(r
ad s
)

𝑡

𝜔
(r
ad s
)
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𝝎 =
∆𝜽

∆𝒕
=

𝟐𝝅

𝟐𝟒 × 𝟔𝟎 × 𝟔𝟎
= 𝟕. 𝟐𝟕 × 𝟏𝟎−𝟓𝒓𝒂𝒅/𝒔

𝒗 = 𝝎𝒓𝒄𝒐𝒔𝝑 = 𝟕. 𝟐𝟕 × 𝟏𝟎−𝟓 × 𝟔. 𝟑𝟖 × 𝟏𝟎𝟔𝒄𝒐𝒔 𝟑𝟑 = 𝟑𝟖𝟗𝒎/𝒔
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𝝎 =
𝒈

𝒍𝒄𝒐𝒔𝜽

𝝎 =
𝟐𝝅

𝑻
𝑻 =

𝟐𝝅

𝝎

𝑻 = 𝟐𝝅
𝒍𝒄𝒐𝒔𝜽

𝒈
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𝒂𝒄 =
𝒗𝟐

𝒓

𝝎 =
𝜽

𝒕
=

𝟐𝝅

𝟏𝟐 × 𝟔𝟎 × 𝟔𝟎
=

𝝅

𝟐𝟏𝟔𝟎𝟎
𝒓𝒂𝒅/𝒔
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𝒂𝒄 = 𝒎𝝎𝟐𝒓

𝒗 = 𝝎𝒓
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𝑭𝑻 = 𝑭𝒄 = 𝒎𝝎𝟐𝒓 ∶ 𝝎 =
𝟐𝝅

𝑻

𝑭𝑻 =
𝒎(𝟐𝝅)𝟐𝒓

𝑻𝟐
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𝒗 = 𝝎𝒓 𝝎 =
𝒗

𝒓
=

𝟔. 𝟓

𝟎. 𝟑𝟑
= 𝟏𝟗. 𝟕 𝒓𝒂𝒅/𝒔

𝒂𝒄 = 𝒂𝒈

(𝟒𝝅𝟐)𝒓

𝑻𝟐
= 𝟗. 𝟖

𝑻 =
(𝟐𝝅)𝟐𝒓

𝟗. 𝟖
=

(𝟐𝝅)𝟐(𝟔. 𝟑𝟖 × 𝟏𝟎𝟔)

𝟗. 𝟖
= 𝟓𝟎𝟕𝟎 𝒔 = 𝟏. 𝟒𝟏 𝒉
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𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑭𝒈

𝑵

𝑵
𝑵

𝑵

1

3 2

4

:4النقطة 
𝑬𝟏 = 𝑬𝟒

𝒎𝒈𝒉𝟏 +
𝟏

𝟐
𝒎𝒗𝟏

𝟐 =
𝟏

𝟐
𝒎𝒗𝟒

𝟐

𝟗. 𝟖 × 𝟏𝟎. 𝟎 +
𝟏

𝟐
× 𝟕. 𝟎𝟎𝟐 =

𝟏

𝟐
𝒗𝟒
𝟐

𝒗𝟒 = 𝟏𝟓. 𝟕𝒎/𝒔

𝑭𝒄 = 𝑭𝒈 +𝑵 = 𝒎𝒈+𝑵 =
𝒎𝒗𝟐

𝒓

𝒓 =
𝒎𝒗𝟐

𝒎𝒈+𝑵
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